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VERBALE N. 121 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 29 SETTEMBRE 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno ventinove del mese di settembre si è adunato, giusto avviso del 

Presidente Prot. n. 185/SCIRC.1 del 01/09/2020 e Prot. n. 220/SCIRC1 del 23/09/2020, il Consiglio 

della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” 

- resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n. 52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube:  

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Castiglia Massimo. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, Esperto Amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale, è presente il Coll. Prof. Amm.vo Sig. Rocco Salvatore della 1° 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,40 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Castiglia Massimo (Presidente); 

2) Nicolao Antonio (Vice-Presidente); 

3) Imperiale Salvatore (Consigliere); 

4) Pitarresi Maria (Consigliere); 

5) Randazzo Giuseppe (Consigliere); 

6) Sorci Salvatore (Consigliere); 

7) Tramuto Francesco (Consigliere); 

8) Venturella Tiziana (Consigliere); 

9) Vetrano Francesca (Consigliere). 

Il totale dei presenti è pari a nove. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e propone la nomina 

degli scrutatori Conss. Randazzo, Sorci e Venturella. Alle ore 9.43 l’aula approva per appello 

nominale all’unanimità dei presenti (nove) la nomina degli scrutatori. 
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Alle ore 9.44 entra il Cons. Valenti. 

Castiglia (Presidente): comunica, con riferimento all’iniziativa di venerdì prossimo relativamente 

alla raccolta e la sensibilizzazione insieme ai cittadini di ingombranti e sfabricidi nel centro storico, 

che venerdì scorso si è svolta una riunione con il Vicesindaco, l’Ass. Marino, la Polizia Municipale 

e i vertici della Rap, che hanno apprezzato molto l’iniziativa, per coinvolgere i cittadini del centro 

storico, utilizzando mezzi di Rap e del cantiere per realizzare il progetto. Domani pomeriggio alle 

17.30 farà una videoconferenza con l’associazione cittadini e i Consiglieri disponibili a partecipare 

per l’iniziativa detta prima. 

Nicolao (Vice-Presidente): chiede notizie in merito allo svolgimento del Consiglio di strada che è 

stato più volte rinviato e dovrabbe svolgersi la prossima settimana. 

Castiglia (Presidente): i vertici Rap e l’Ass. Marino stanno svolgendo un incredibile lavoro per 

eliminare gli ingombranti dalle strade e non appena daranno la loro disponibilità sarà confermata la 

data del Consiglio di strada che prevede la loro partecipazione. 

Nicolao (Vice-Presidente): gli ingombranti non devono essere abbandonati per le strade anche in 

considerazione della disponibilità dei CCR e chi abbandona i rifiuti evidentemente non ha una 

cultura del buon vivere. E’ positiva l’iniziativa del Sindaco di pubblicare i volti di coloro che 

sporcano sperando che si possa porre un freno, specialmente alla I Circoscrizione dove il fenomeno 

è senza freno. 

Il Presidente Castiglia lascia quindi i lavori d’aula per impegni istituzionali alle ore 9.52 e subentra 

nella presidenza dei lavori d’aula il Vice-Presidente Nicolao. 

Il Cons. Valenti chiede se è stato acquisito il suo voto favorevole in merito alla nomina degli 

scrutatori. Il Presidente f.f. specifica che il Cons. Valenti è entrato dopo la votazione. Il Segretario 

conferma che il Cons. Valenti alla richiesta di voto era assente e pertanto non è stata acquisita, 

mentre si è collegato quando era già stato completato l’appello nominale. 

Nicolao (Vice-Presidente): chiede al Segretario di legge un verbale da approvare. Il Segretario dà 

lettura del verbale n. 118 del 24/09/2020. Al termine della glettura pone in votazione per appello 

nominale il verbale n. 118 e l’aula approva all’unanimità dei presenti (nove). Chiede quindi di 

leggere un altro verbale da approvare. Il Coll.Prof.Amm.vo Rocco dà lettura del verbale n. 113 del 

17/09/2020. Alle ore 10.17 l’aula approva per appello nominale il verbale n. 113 all’unanimità dei 

presenti (nove). Alle ore 10.18 esce la Cons. Venturella. 

Nicolao (Vice-Presidente): propone la sostituzione della scrutatrice uscente Cons. Venturella con il 

Cons. Valenti. Alle ore 10.18 l’aula approva per appello nominale all’unanimità dei presenti (sette). 

Chiede di passare alla prossima mozione in ordine cronologico. Le mozioni nn. 33, 34, 35, 38 a 
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firma della Cons. Venturella non posso essere trattate stante la sua assenza. Si passa quindi alla 

mozione n. 39 presentata dai Consiglieri Sorci e Tramuto: “Rifacimento manto stradale in Piazzetta 

San Basilio”. Il Segretario ne dà lettura. 

Tramuto (Consigliere): specifica che insieme al proprio Capogruppo sono stati contattati da 

cittadini che lavorano nella vicina Via Bandiera e rilevano che la Piazza San Basilio è 

completamente dissestata ed in alcuni tratti l’asfalto manca del tutto. Chiede pertanto di rifare il 

manto stradale e se possibili completarlo con il basolato chiesto da anni da tanti consiglieri. 

Sorci (Consigliere): Conferma quanto detto dal Cons. Tramuto. I cittadini chiedono di rifare il 

manto stradale della Piazzetta. Sarebbe opportuno collocare un cartello di strada senza uscita. Ha 

contattato la Dott.ssa Bellanca per far rendere più fruibile questo spazio. Spera di poterlo far 

inserire dall’Arch. Prestigiacomo nel prossimo intervento per la collocazione delle basole. 

Valenti (Consigliere): si augura che il problema evidenziato in mozione sia risolto al più presto per 

la sicurezza dei pedoni e dei residenti. 

Randazzo (Consigliere): condivide la mozione a salvaguardia della sicurezza soprattutto dei 

pedoni e dei residenti. 

Imperiale (Consigliere): condivide la mozione per la soluzione di un annoso problema essendo ad 

oggi la strada intransitabile. 

Nicolao (Vice-Presidente): in questa piazzetta lo scorso anno è stato eseguito un sopralluogo da 

parte di Rap in quanto vi sono parti non ripristinate da parte chi ha eseguito lavoro. Chiede pertanto 

alla parte amministrativa di trasmettere la presente mozione e tutte quelle pertinenti alla Rap. Alle 

ore 10.31 la mozione 39 è posta in votazione per appello nominale ed approvata dall’aula 

all’unanimità dei presenti (otto). 

Considerata la contemporanea uscita di più consiglieri chiede al Segretario la verifica del numero 

legale. 

Alle ore 10.31 sono presenti i Consiglieri Nicolao, Pitarresi, Tramuto e Vetrano (quattro). Il 

Presidente f.f. considerata la mancanza del numero legale rinvia i lavori di 60 minuti come da 

Regolamento per riprendere alle ore 11.32. 

Alle ore 11.33 all’appello nominale sono presenti i Conss. Nicolao e Tramuto (due). Il Presidente 

f.f. considerata la mancanza del numero legale rinvia i lavori d’aula al giorno successivo in 

prosecuzione senza ulteriore comunicazione. 

            IL SEGRETARIO             IL PRESIDENTE 
Dott. Marco Conigliaro                 Castiglia Massimo 

 
IL VICE-PRESIDENTE 

Nicolao Antonio 
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